

# HERALDO DE ZAMORA



FRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II AÑO XXXVIII

Número suelto 10 céntimos

ULTIMOS TELEGRAMAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Número 12.098

Subscription Capital, un mes..... Ptas. 2'00  
Fuera, trimestre..... 6'00  
Pagos Portugal..... 10'00  
anticipados República Argentina..... 40'00  
El extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desníveles sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo xx la pluma vence a la espada

Lunes 23 de Abril de 1934

DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 58

Apartado, número 13

Teléfono, número 87

El periodico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIOS Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40  
Precio Tercera 13 0'33  
de línea por Reclamos y Gacetas 0'50  
inserción Primera plana 0'75  
Remitidos, comunicados y espaldas a precios módicos

## EL MINISTRO DE COMUNICACIONES EN ZAMORA

### Visitas de comisiones :

Como teníamos anunciado el viernes por la noche, acompañado de su distinguida esposa llegó a nuestra capital el ilustre zamorano, excelentísimo señor don José María Cid, ministro de Comunicaciones y diputado a Cortes por Zamora.

Desde su llegada, el domicilio del destacado Consejero de la República se ha visto constantemente visitado por infinidad de Comisiones y representaciones de los pueblos, que presentaron sus respetos al señor Cid Ruiz-Zorrilla, formulándole diversas peticiones de mejoras para diversos pueblos, que el señor Cid prometió atender.

### El banquete en Nuevo Teatro :

Todo cuando pueda decirse del éxito que para el Partido Provincial Agrario representa la organización del homenaje tributado al ministro zamorano de Comunicaciones resultaría pálido ante la realidad.

No se recuerda acto análogo de cuantos se han celebrado en Zamora en el que haya habido tanta concurrencia y entusiasmo tan grande.

En el escenario se había colocado una mesa para la Presidencia del acto, que fué ocupada por el señor Cid, por el señor Gobernador civil, por el diputado agrario señor Tomé y por todos los componentes del Comité del Partido Provincial Agrario.

En el espacioso salón de butacas se habían colocado las mesas para quinientos comensales pero pronto pudo darse cuenta de que era indispensable habilitar varias mesas en la parte de la orquesta y en la mesa presidencial, pues el número de concurrentes había superado todos los cálculos.

A este grandioso banquete asistieron representaciones de toda la provincia para tributar al señor Cid el testimonio de su admiración y cariño.

Aun contando con las dificultades que siempre ofrece el servicio para número tan extraordinario de comensales la comida se sirvió con rapidez.

Las provisiones, resultaron insuficientes para tanta concurrencia, habiendo necesidad de suplir algunos platos.

Después de servirse el café, el secretario del Partido señor Gallego leyó algunas adhesiones siendo aplaudidísimas las de los diputados a Cortes señores Carrascal y González. También leyó una composición poética de don Ricardo Ballesteros que fué premiada con sendos aplausos. Entre otras se recibieron las adhesiones siguientes:

Don Santiago Borrego, de Cabanillas; don Francisco Casas, de Toro; don Victoriano Bobo, de Mombuey; don Antonio Requejo, de Puebla; don Manuel Borrego, don Manuel Martín, de Fermoelle; señor San Román, de Puebla; don Ursicino Alvarez, de Madrid; alcalde y Ayuntamiento de Villarrín de Campos; don Ramón Alvarez, de Villalpando; señor Comde de Colombi, de Madrid; don Modesto Astudillo, de Villalpando; don Luis H. Palao, de Fuentesañico; alcalde y Ayuntamiento de Otero de Centenos y vecindario; Ayuntamiento de Mombuey y vecindario; secretarios municipales de Otero de Centenos y Mombuey; don Pedro Gutiérrez Somoza, de Zamora; don Emilio Bedate, de Toro; don Mariano Jimeno Bayón.

### Los discursos :

Hizo el ofrecimiento del homenaje el señor Guerra elogiando la personalidad del ministro de Comunicaciones, que como ministro y como diputado se había distingui-

do siempre por su amor a la Agricultura, defendiendo cuantos problemas le afectan.

Habló de la derogación de la Ley de términos municipales y del Plan de Obras Hidráulicas, esperando que Zamora y la cuenca del Duero sean atendidas en su justa demanda. (Fué aplaudido.)

Le siguió en el uso de la palabra el diputado a Cortes señor Tomé, que con palabras sencillas pero cordiales y sentidas, detalló los trabajos que lleva realizados, siempre con el apoyo incondicional del señor Cid, en defensa de los intereses de Zamora y su provincia.

Detalló sus gestiones en asuntos de tanta importancia como el ferrocarril de Zamora a La Coruña, Puente sobre el Esla, carreteras, caminos, etc., etc., para terminar ofreciéndose incondicionalmente a todos los agricultores, ya que él, antes que toda otra cosa es y será agricultor, desde la cabeza a los pies.

Una cariñosa salva de aplausos premió el discurso del señor Tomé.

### Don José María Cid :

El público en pie hizo objeto de una demostración de cariño bien patente cuando se levantó a hablar el excelentísimo señor don José María Cid, ministro de Comunicaciones.

Al agradeceros en el día de hoy desde lo más íntimo de mi alma, comenzó diciendo, la efusión de este acto, vais a permitirme que sea yo quien os lo ofrezca a vosotros, ya que nada sería yo si por vosotros no fuera. No puedo olvidar que fué Zamora uno de los primeros sitios donde surgió la reacción contra aquellos que se habían encaramado en los puestos de mando de la República para hacerla contraria a como nos había sido ofrecida y sobre todo a como la sentíamos en lo más íntimo de nuestra conciencia.

Recordó a continuación que hace poco más de dos años desde el mismo escenario del Nuevo Teatro, había iniciado el orador una campaña de siembra que aunque parecía que no había de fructificar, se ha visto coronada por el éxito. Dedicó cariñosas frases de recuerdo para el jefe de la minoría Agraria, hoy jefe del Partido Popular Agrario, señor Martínez de Velasco, que les había acompañado en aquella labor de siembra.

Aludió a los odios y a los sectarismos que en las ciudades y en los campos españoles sembraron los gobernantes del primer bienio, que hicieron como si un vendaval hubiese asolado a España. (Grandes aplausos.)

Aquellos que se habían encaramado fueron barridos afortunadamente, hallándose hoy al frente de los destinos del Gobierno un hombre todo bondad y cordialidad, que es el ilustre jefe del Partido Radical, con el que colaboramos otros hombres de ideología diversa pero animados todos del mejor deseo de lograr que la República que trajo el pueblo sea para el pueblo y no para unos cuantos. (Ovación delirante.)

Hizo historia de las elecciones de los "burgos podridos" a las que siguieron las del Tribunal de Garantías y por último las generales en las que afirmó de una manera clara y terminante que la opinión del país no estaba por los radicalismos, que sembraron los odios y los enconos en los campos hispanos.

Como decía hace pocos días su excelencia el señor Presidente de la República, añadió el señor Cid, España no necesita una República tuya ni mía, sino una República para todos los españoles amantes de los



Excmo. Sr. D. José María Cid, Ministro de Comunicaciones, a quien la provincia entera ha rendido homenaje de cordialidad y gratitud bien significativos.

postulados de orden, tranquilidad y respeto para todos.

Por el esfuerzo vuestro pudo llegar para España la hora feliz de que el ilustre don Alejandro Lerroux viniera a regir los destinos de la República, rodeándose de otros hombres que hemos prometido solemnemente servir con lealtad al régimen para desterrar para siempre los enconos y los odios africanos que estaban haciendo la vida imposible a quienes no pensábamos como determinados elementos.

A vosotros se debe el que dentro de poco los agrarios se vean integradamente en el Poder, a lo que se llegará indefectiblemente porque dentro de nuestro programa agrario tenemos soluciones para todos los problemas fundamentales de la República.

Por eso os decía que este homenaje era yo quien os lo ofrecía a vosotros, porque a no haber sido por vosotros, yo no habría ostentado la representación de la Provincia en las Constituyentes; defendida más tarde en las elecciones para las Cortes ordinarias actuales y por tanto sin vuestra representación no es fácil que hubiera sido exaltado al cargo de honor y de responsabilidad a que he sido exaltado.

Trató de la exportación de trigos exóticos y afirmó rotunda y categóricamente que si hubiera necesidad de exportar trigo no se hará sin acuerdo del Parlamento, para que el país sepa por qué se exporta, quién lo vende y quién lo cobra. (Muy bien, bravo.)

A continuación manifestó ante el aplauso general de la concurrencia que antes de la próxima recolec-

ción habrá desaparecido esa ley que solo trajo perturbaciones al campo y que se llama ley de términos municipales.

Conste, afirmó, que no hablo para la galería. En tonos idénticos me he expresado y me expreso en los Consejos, pero debo hacer la justicia de decir que la desaparición de la Ley de términos municipales está también en el programa radical. (Ovación estruendosa, que impide que pueda oírse durante bastante rato al orador.)

Al tratar del Plan Nacional de Obras Hidráulicas dijo que la provincia de Zamora tendrá por parte del Gobierno el apoyo que sea necesario.

Respecto de la gestión al frente del ministerio de Comunicaciones, dijo el señor Cid que él no era otra cosa que un zamorano con suerte. Mi formación espiritual se ha hecho entre vosotros. Yo siento vuestras penas y vuestras alegrías y así mi espíritu influenciado por el vuestro hago lo que otro cualquiera de vosotros haría en mi lugar.

Ante un problema concreto, he procedido siempre como zamorano, como agrario y como miembro de un Gobierno que tiene concepto exacto del honor. (Muy bien.)

En los asuntos de Correos y Telégrafos yo he procedido como lo haría cualquier hijo de Castilla, madre de pueblos, en la seguridad de que yo era el brazo ejecutor inspirado por el espíritu de lealtad, de honradez y de caballerosidad de mis electores.

En último extremo no merezco este grandioso homenaje porque era un elemental deber en mí como lo es de cualquier hijo el de servir a la madre, sin esperar más re-

compensa que vuestro afecto y vuestro cariño al que sabéis con la cordialidad que correspondo.

Lo más importante es que sigamos todos juntos y unidos para el engrandecimiento de la patria grande y la de patria chica, logrando que la República no sea lo que media docena querían que fuese sino la que queremos que sea, respetuosa con todos.

Que todos, unidos logremos la paz espiritual que ha de engrandecer a Zamora, a España y a la República.

Al terminar el señor Cid su discurso recibió cariñosísima ovación que duró largo rato, desfilando los comensales ante la mesa presidencial para felicitar y estrechar la mano del ilustre zamorano señor Cid Ruiz-Zorrilla que con ocasión del homenaje merecidísimo que se le tributaba pronunció uno de los discursos más brillantes de cuantos le hemos escuchado.

Después de la comida el señor Cid fué acompañado hasta su domicilio por infinidad de personas que le vitorearon y aplaudieron.

### Varias peticiones :

Después del banquete entre las comisiones que cumplimentaron al excelentísimo señor ministro de Comunicaciones figuraban los Presidentes de las Cámaras de Comercio y de la Propiedad Urbana que entregaron al señor Cid una instancia dirigida al ministro de la Gobernación suscrita por todas las entidades oficiales de la capital y de la provincia solicitando en envío a Zamora de una compañía de guardias de Asalto.

También entregaron al señor Cid unas notas documentadas sobre la construcción de la cárcel provincial y Palacio de Justicia, sobre construcción de la estación monumental

del ferrocarril en Zamora y otra nota de gran interés relacionada con la revisión del registro fiscal que se ha comenzado a llevar a cabo en nuestra capital.

Una comisión de San Miguel de la Ribera presentó una instancia solicitando la anulación de la ley de términos municipales.

Que se de colocación en las obras públicas a los obreros parados de San Miguel y El Piñero.

Que se gestione la pronta terminación de la ley de Arrendamientos Rústicos y que en los nuevos presupuestos se aminoren los impuestos que pesan sobre los agricultores desapareciendo algunos como los de alcoholes, plagas del campo, etcétera.

### Telegramas :

Después del banquete que con tanto éxito se celebró en Nuevo Teatro el excelentísimo señor ministro de Comunicaciones cursó el siguiente despacho telegráfico:

"Ministro de Comunicaciones a Martínez de Velasco, Madrid.

Reunidos en banquete elementos afines y 500 agrarios en representación de todos los de la provincia, le dedicamos cariñoso recuerdo, lamentando su ausencia y con la adhesión entusiasta de los agrarios le reitero una vez más la mía con todo afecto.

José María Cid."

El señor Martínez de Velasco, contestó con el siguiente despacho telegráfico:

"Agradecidísimo a su telegrama devolviéndole cordial saludo y ofreciéndome por conducto de usted a quien tanto estimo, a todos esos amigos para cuanto pueda servirles, lamentando no haber podido asistir espléndido acto.

Martínez de Velasco."

## En Manganeses de la Lampreana Inauguración de una estación telegráfica. Descubrimiento de una lápida

Ayer por la mañana, el excelentísimo señor Ministro de Comunicaciones acompañado de escaso número de amigos, ya que fué deseo expreso del señor Cid que el acto revistiera toda la mayor solemnidad posible, el ilustre zamorano y diputado a Cortes por Zamora salió en automóvil para Manganeses de la Lampreana para inaugurar la estación telegráfica municipal concedida a aquel pueblo.

Durante el trayecto especialmente en Fontanillas de Castro y en Riego del Camino, el señor Cid fué objeto de entusiasta recibimiento, prodigándose los vivas y los aplausos al político honrado que ha sabido imponer la autoridad y el orden en el departamento que dirige.

Si cariñoso y entusiasta fué el recibimiento dispensado en los pueblos del trayecto, en Manganeses fué verdaderamente apoteósico.

El alcalde don Tomás Salvador con sus compañeros de concejo, el cura párroco, don César Rodríguez, los niños de las escuelas enarbolando la enseña tricolor y entonando himnos patrióticos y el vecindario en masa desbordado en júbilo y entusiasmo se echó a la calle para dar la bienvenida al zamorano insigne que tantos bienes prodiga a la provincia.

En medio de atronadores vivas y aplausos, don José María Cid se dirigió con las autoridades al lugar donde había sido colocada una lápida que perpetuará el nombre del ilustre Ministro de Comunicaciones, donde el culto don Rafael Gómez, pronunció un elocuente discurso ensalzando la personalidad del hijo preclaro cuyo nombre va a honrar en lo porvenir una de las

principales calles de Manganeses.

Detalló el patriotismo del señor Cid que supo dar la tónica de fortaleza y justicia al Gobierno, lo grande que el nombre del ministro preclaro con el de Zamora tuvieron resonancia de éxito en todos los ámbitos nacionales.

El señor Gómez fué justamente felicitado y aplaudido.

Después se procedió a descubrir la lápida que lleva el nombre del señor Cid, dándose vítores entusiastas que fueron contestados con gran efusión.

El ministro de Comunicaciones pronunció un discurso todo cordialidad agradeciendo el homenaje y resaltando que si como zamorano estaba muy obligado a todos sus paisanos por las pruebas de afecto y cariño que se le prodigaban, este acto que Manganeses celebraba en su honor hacía que su gratitud rebasara la medida de lo cordial.

Con extraordinaria modestia dijo que no había hecho nada que le hiciera merecedor a homenajes como el que se celebraba, que quedaría de por vida grabado en su corazón, para inspirarle una atención mayor si posible fuera a todo cuanto afecto al interés general de Zamora y su provincia.

Fué vitoreado con gran entusiasmo.

La comitiva oficial presidida por excelentísimo señor ministro de Comunicaciones se dirigió a inaugurar la nueva estación telegráfica municipal.

El jefe del Centro de Zamora señor Rojás, con los oficiales señores Frades y Ariasgago, acababan de dar posesión al encargado de la estación don José María Liedo Ve-

ga y el excelentísimo señor ministro inauguró el servicio cursando un despacho concebido en estos términos:

"Ministro de Comunicaciones a Director General de Telecomunicación:

Al inaugurar la estación telegráfica municipal de Manganeses de la Lampreana, coincidiendo con el 79 aniversario de la fundación del Cuerpo, píaceme extraordinariamente que el primer despacho que cursa esta estación sea para saludar a usted y al Cuerpo haciendo votos por su prosperidad y engrandecimiento."

Momentos después el señor Cid utilizando el teléfono de campaña que había sido llevado por el diligente personal del Centro de Zamora, conversó telefónicamente con el secretario de Comunicaciones señor Jalón, que transmitió al señor Cid noticias muy optimistas de la jornada en Madrid, donde se sabía que se había declarado anoche la huelga general.

Después, desde la puerta de la estación telegráfica dirigió sencillas y breves palabras al pueblo saludando al vecindario y expresando el honor que para él representaba como ministro zamorano de Comunicaciones inaugurar la estación telegráfica municipal, haciendo votos fervientes porque únicamente transmita noticias gratas en relación con el engrandecimiento y la prosperidad de Manganeses.

El señor Cid escuchó estruendosos vivas y aplausos muy entusiastas.

Desde la estación telegráfica que quedó abierta al servicio público, el señor Cid con las autoridades y personas más significadas de Manganeses, así como las comisiones de Fontanillas, Riego, Granja de Mórueula, San Cebrían y de otros pueblos próximos se dirigieron al salón "Parisiense" donde fue servido espléndido lunch que en elocuentes frases fue ofrecido por don José Alonso Astudillo el que mereció los aplausos que se le prodigaron. El excelentísimo señor Minis-

tro de Comunicaciones contestó con elocuentes y emocionadas frases haciendo ver que no por cumplido sino haciéndose fiel intérprete de sus más íntimos sentimientos tenía que agradecer las pruebas abrumadoras de cariño de que se le hacía objeto, deseando que se presentara una ocasión para justificar que su gratitud no era únicamente superficial sino íntima, muy íntima y sincera.

Nuevamente el señor Cid fue objeto de una demostración de cariño bien patente.

Acto seguido una comisión de San Cebrían de Castro entregó al ministro de Comunicaciones una nota interesándose por la ejecución de las obras de la carretera de Cercinicos a Fuenfria, pendiente de subasta por la carretera de Belver de los Montes a Tábara y por el acopio para la reparación de varios kilómetros de otras carreteras.

A seguido es emprendió el regreso a la capital no sin que en Manganeses, en Riego del Camino y en Fontanillas se hiciera objeto al excelentísimo señor Ministro de Comunicaciones de nuevas demostraciones de gratitud y afecto.

Comida íntima: : : : : A las dos de la tarde, en Zamora, se sirvió una magnífica paella en honor del ministro de Comunicaciones señor Cid servida en la intimidad y condimentada por un cocinero "que sabe lo que se guía."

Hubo gran cordialidad y al final se tiraron unas placas como recuerdo de la fiesta que estuvo presidida por el venerable exdiputado a Cortes don Fabriciano Cid Santiago, padre del excelentísimo señor Ministro de Comunicaciones, que honró a todos con su presencia y al que la provincia entera venera y quiere de corazón.

Una comida verdaderamente íntima, disfrutando un panorama magnífico y con una sobremesa amena y culta que duró hasta las cuatro de la tarde, hora en que se organizó la excursión a

El ministro de Comunicaciones, que acababa de recibir una nota en la que se condensaban los anhelos de Morales que no eran otros sino conseguir una casa Ayuntamiento y una escuela para párvulos, aludió en su discurso a estas peticiones que honran a un pueblo ya que lo que se pide es pan para el espíritu procurando la cultura y la educación ciudadana, prometiendo gestionar la satisfacción de esas peticiones.

Yo dije no ofrezco lo que no estoy seguro de poder conceder. Ni antes ni ahora ni nunca he engañado a nadie. Si vuestros justos anhelos dependieran de mi voluntad ya estaban satisfechos. Pero tened por seguro que mi mayor deseo es complacerlos a cuyo efecto gestionaré con el interés que siempre pongo en cuantos asuntos afectan a Zamora, que seáis complacidos.

Refirió la más honda gratitud a Morales del Vino por el honor que le dispensaba, al que correspondía con su cordialidad más íntima hacia todos los moralesinos.

Aludió al paro obrero y dijo que el Gobierno presidido por el ilustre Jefe del partido Radical, tiene en su programa la derogación de la ley de términos municipales, con lo que se logrará aminorar esa plaga que asola al mundo y de la que no está libre España y que se llama paro obrero, ya que los trabajadores podrán ir a trabajar donde haya trabajo, acabándose la tragedia del que quiere trabajar para llevar

pan honradamente ganado a su casa y no puede salir de su término por impedirse una ley injusta e inhumana.

Nueva cariñosísima salva de aplauso cerró la elocuente peroración del señor Cid.

A continuación don Siciliano Borrego hizo un discurso de elevados tonos recordando la época anárquica que atravesó España y de la que no se vió libre Morales del Vino.

Hizo historia de las persecuciones de que fueron víctima los patronos, que son también obreros, persecuciones que terminaron cuando desaparecieron del Poder los hombres que ofrecieron lo que sabían que era imposible conseguir.

Recordó que hace dos años el señor Cid comenzó una siembra de la buena semilla de paz, orden y trabajo que fructificaba ahora para bien de España y de la República.

El señor Borrego fué muy aplaudido.

A continuación se organizó animado baile en honor de los foresteros que continuó más tarde en la Plaza hasta que se inició el regreso a Zamora repitiéndose las demostraciones de cariño hacia el insigne zamorano señor Cid Ruiz-Zorrilla.

A SANABRIA

Esta mañana a las siete y media salió el excelentísimo señor Ministro de Comunicaciones para Puebla de Sanabria.

De esta excursión daremos cuenta en el número de mañana.

Zamora ante el Plan Nacional de Obras Hidráulicas La Asamblea de ayer en Nuevo Teatro Las conclusiones aprobadas

Según estaba anunciado, ayer domingo, a las once de la mañana se celebró en Nuevo Teatro una magna Asamblea, como protesta por la preterición injusta que se hace a la Cuenca del Duero, en el Plan Nacional de Obras Hidráulicas, redactado por el señor Lorenzo Pardo.

Asistieron representaciones de los pueblos interesados.

Ocupó la presidencia del acto, el Presidente de la Diputación, señor Corti, al que acompañaban el alcalde de la capital, señor López García y otras personalidades.

El señor Gobernador civil, disculpó su ausencia por tener que acompañar oficialmente al Ministro de Comunicaciones señor Cid, al acto de la inauguración de la estación telegráfica de Manganeses de la Lampreana.

Tanto el señor Cid como el señor Suárez Inclán ofrecieron previamente su concurso al acto que se celebraba.

El Presidente de la Diputación, abrió el acto dando cuenta del reciente desplazamiento a Madrid de las representaciones de Zamora, para examinar la exposición del Plan Nacional de Obras Hidráulicas. Dice que después de la visita fué impresión unánime que la Cuenca del Duero quedaba preterida.

da y postergada en el Plan, por cuyo motivo se organizó la Asamblea, mediante la participación de prestigiosos técnicos.

El señor Gutiérrez Prieto Interviene en primer lugar nuestro paisano, ingeniero y miembro distinguido de la que fué Confederación del Duero, don Fernando Gutiérrez.

Después de algunas palabras de modestia, el señor Gutiérrez, destaca que Zamora, ha estado un poco al margen de los asuntos que se refieren al desenvolvimiento de la Confederación Hidrográfica del Duero, tal vez, pensando equivocadamente en el aspecto industrial, cosa que no es muy posible en nuestra región debido a la posición geográfica y otras circunstancias. Indica que hay una relación directa entre el agua llovida y las cosechas, que como no se pueden aumentar en régimen de secano, tienen que entrar dentro del problema del regadío.

Al ver el Plan de Obras Hidráulicas—dice—que propone el Centro de Estudios Hidrográficos, nos encontramos con una gran desproporción con el trato que se le da a otras Cuencas en relación con el que se le da a la nuestra.

Señala las ventajas de la Confederación del Duero, así como el tratamiento que se le da.

Faltan pocos días para la inauguración de La Feria de la Radio en el BAZAR J San Torcuato, 20 el día 25 del actual DARA COMIENZO ESTE ALARDE COMERCIAL INSOSPECHADO EN ZAMORA. Lo más nuevo, lo extraordinario en radio y amplificadores para bailes, podrá admirarlo en esta Colosal Feria de la Radio exhibición de más de 200 aparatos desde 25 a 5.000 pesetas. ENTRADA LIBRE.

En el pueblo de Morales del Vino Descubrimiento de otra lápida

Las cinco y cuarto serían cuando la caravana de automóviles que dió escorta al excelentísimo señor Ministro de Comunicaciones llegaba a Morales del Vino, a la entrada de cuyo pueblo las autoridades y el vecindario, con bandera y banda de música esperaban la llegada.

A los acordes del Himno de Riego se hizo la entrada, a pie, en Morales, en cuya calle principal se había levantado un arco de triunfo con cariñosa dedicación al señor Cid Ruiz-Zorrilla.

En imponente manifestación en la que formaba todo el pueblo la comitiva se dirigió al lugar próximo a la Casa Consistorial donde había sido colocada una lápida dando el nombre de don José María Cid a una de las calles del pueblo.

El alcalde don Domingo de Mena hizo un elocuente discurso, elocuentemente más por lo que calló que por lo que dijo, procediendo al descubrimiento de la lápida.

El señor Cid dijo que no era broma suya si calificaba de elocuente la oración pronunciada por el alcalde moralino, pues había más elocuencia en el sentimiento que en la expresión y que él que había oído tantos discursos superficiales, de labios afeura sabía valorar la cordialidad de lo que por sentirse no acertaba a expresarse.

Dijo a continuación que no se sabía nunca cuando iba a experimentarse la mayor emoción. Así resultaba que hoy se mostraba con una emoción grande, intensa, nacida de la gratitud.

Si vosotros habéis grabado mi nombre en esa lápida yo grabo el vuestro en mi corazón quedando de por vida unido a vosotros con un vínculo nuevo el de la cordialidad y el afecto.

Grandes vivas y atronadores aplausos cerraron las palabras finales del elocuente discurso del señor Cid.

Antes de celebrarse este grandioso acto se recibió un cariñoso radiograma expedido por un moralesino que presta servicio en un barco, y que dice así:

"Puerto de Palos, Vapor "Galea".

Hijo del pueblo de Morales del Vino adhiérome al homenaje que se tributa a su excelencia.

Pablo Mena. Radiotelegrafista."

Después de descansar brevemente en la Casa Ayuntamiento, se sirvió espléndido lunch en el salón de las Escuelas que fué servido por las bellísimas señoritas Severiana Martín Marqués, Mercedes Arranz, Valentina Martín, Antonia Carnero, Basilia Martín, Agustina Mullas, Regina Pastor y Nieves Palacios.

El secretario don José Hernández hizo el ofrecimiento del ágape en elocuentes frases ensalzando la personalidad del zamorano ilustre señor Cid, merced al cual se había logrado traer a España el orden, imponiendo la justicia y alejando los nubarrones que ensombrecían el porvenir de España. (Fué justamente aplaudido.)

HERNIADO Cúrese como este señor

Manlleu, 15 abril de 1934.—Sr. don C. A. BOER, Ortopédico, Barcelona. Muy Sr. mío: Sirve esta para recordarle mi visita de hace unos tres años a raíz de un dictamen médico que me diagnosticó una hernia inguino-escrotal derecha. En aquél entonces, me apliqué una serie de sus aparatos y, siguiendo su Método tan acreditado, desapareció mi hernia. Me encuentro desde tiempo perfectamente curado continuando mi vida activa sin que me ocurra nada de particular. Me alegro poder manifestarle cuanto antes de y le autorizo para hacer pública mi curación. Le queda sumamente agradecido su afmo. y s. s. Segismundo Castellón, en Manlleu (Barcelona.)

HERNIADO: Tiene usted a mano dominar y vencer definitivamente su hernia. Seguir el Método C. A. BOER será para usted, como lo fué para miles de herniados, una liberación. Sin compromiso, con toda confianza, acuda usted en las siguientes poblaciones:

- Salamanca, martes, 1 de mayo, «Hotel Términos». ZAMORA, miércoles, 2 de mayo en el «HOTEL SULZO». Medina del Campo, jueves, 3 de mayo, «Fonda la Castellana». Palencia, martes, 8 de mayo, «Central Hotel Continental». Valladolid, miércoles 9 de mayo, «Hotel Inglaterra».

C. A. BOER Especialista Herniario de París, PELAYO, 38.—BARCELONA.

bajo fructífero realizado en poco tiempo y con la sola consignación del Estado, estableciendo escuelas de capataces, viveros frutales, servicios meteorológicos, etc., etc.

Dice que sin hacer empréstito ninguna, la que fué Confederación del Duero, administrando muy bien, logró dar cumplimiento a su misión mientras que otras confederaciones solicitaban empréstitos de millones y millones de pesetas sin presentar ni un solo estado de cuentas y no es justo de que la Cuenca del Duero pague las consecuencias de la política seguida por otras cuencas.

Se refiere a las conocidas trabas burocráticas que impiden el normal desenvolvimiento de las obras, y manifiesta que se encuentran en Madrid los proyectos de estructura mecánica del Canal de San José, sin que sean enviados, a pesar de haber sido pedidos reiteradas veces, haciendo sospechar que haya alguna persona interesada en que las obras no se realicen con la necesaria intensidad.

Respecto a las obras del Canal de San José dice que van adelantadas esperándose que la construcción de la presa, entre en toda su actividad el próximo estiaje.

Por medio de unos gráficos, hace ver el contraste que existe entre las realidades de otras cuencas y la del Duero, a pesar de abarcar esta una importantísima zona regable, con lo que se ve la necesidad de realizar estos planes con los asesoramiento debidos de todas las Mancomunidades y la constitución del Centro de Estudios Hidrográficos, con representaciones de todas las cuencas.

El señor Santelices : : : :

Hace uso de la palabra don José Antonio Santelices, Secretario del Gobierno en la Mancomunidad del Duero.

Hace un canto a Castilla y dice que Zamora ha de acudir cumplidamente a las peticiones justas de renovación. Dice que el acto de Zamora, como los que se han celebrado en otros puntos, no son más que la iniciación y el comienzo de uno solo que se prepara. Hace un emotivo llamamiento a los campesinos castellanos a los que dice que no hay que detenerse en el ayer sino que levantando el bandero de nuestras aspiraciones, anhelos y propósitos nobilísimos debemos pensar en el mañana mirando hacia los campos de Castilla.

Añade que el Plan Nacional de Obras Hidráulicas, se puede decir que está hecho a espaldas de los intereses y aspiraciones nacionales. La Cuenca del Duero no ríe competencias, no viene a pedir la modificación del Plan Nacional en perjuicio de otras cuencas, sino que por la importancia de la cuenca, se nos debe considerar en el lugar que nos corresponde. Los técnicos y especialistas de la Cuenca del Duero han conocido el Plan cuando ya estaba formado; sin que fuera requerida su colaboración.

Dice que la cifra de 124.800 hectáreas que se asignan de zona regable de la Cuenca del Duero, se cubre con unas cuantas obras que se encuentran en período de ejecución. Termina exaltando al entusiasmo por la conquista y resurgir de la Cuenca del Duero.

Señor Cámara : : : : :

El ingeniero de la Mancomunidad, señor Cámara, en una atinada y documentada disertación, más conversación que discurso, logró exponer la médula del problema, en toda su realidad.

Dice que aunque ha leído y releído los tomos editados por el Centro de Estudios Hidrográficos, no ha encontrado justificación de muchas cosas como no la ha encontrado de la cifra de 124.800 hectáreas, que se dan como zona regable de la Cuenca, basándose en consideraciones de tierras medianas y altas y de secano reproductivo que se asegura existe en esta región.

Añade que por lo que se refiere a la altitud de las tierras, hay en la cuenca algunas que llegan a la cota de los mil metros, dándose productos magníficos. El clima continúa—no lo podemos hacer bueno. Refiriéndose al secano reproductivo de que se habla en el Plan, dice el orador que existen muchos lugares en la Cuenca del Duero, que son ejemplos de miseria.

Añade que el Plan está presidido por una idea contraria a la Cuenca del Duero, no dándose razones que justifiquen la razón que ha acompañado a la confección del mismo. Hace resaltar la austeridad que siempre ha acompañado a la Confederación y añade que según el Plan, en esta Cuenca ya no queda nada que hacer, ya que lo mismo en los pantanos que en los canales nos hemos excedido del tope que señala el señor Lorenzo Pardo. Asegura que la cifra de posibilidad

práctica de riego en esta zona, es la de 50.000 hectáreas, que ha quedado reducida en el Plan Nacional a 12.000.

Continúa diciendo que se debe ir a la autonomía de la Mancomunidad, dando atribuciones a la misma, para señalar la cifra de hectáreas regables.

Dice que se debe lograr una amplia descentralización ya que las iniciativas del personal técnico de la Mancomunidad del Duero se estrellan contra la muralla administrativa de Madrid. Pone como ejemplo al Canal de Toro del cual no se ha hecho el proyecto completo, porque no han mandado gente que se solicitó. Respecto al de San José dice que por no haberse recibido las redes de distribución, se va a terminar la obra, sin haberse construido las acequias correspondientes.

Esto no es serio. De nada sirven que nos den millones y hectáreas. Que nos den el instrumento. Entre las conclusiones debe figurar la petición de la autonomía para que podamos discurrir libremente en nuestra labor y con responsabilidad, de acuerdo con las necesidades de la Cuenca.

Señor Castañón : : : : :

Habla después el ingeniero de la Mancomunidad, señor Castañón, que combate al Plan de Obras Hidráulicas, que no es justo con esta Cuenca ni en proporción de los recursos hidráulicos y posibilidades agrícolas y necesidades económicas.

Manifiesta que a la Cuenca del Duero le corresponde otro lugar más relevante que el que se le ha colocado en el Plan.

Termina diciendo que todo lo que pide la Cuenca del Duero es razonable y no perjudica a las demás cuencas hermanas.

Señor Gómez de Redondo

El señor Gómez de Redondo, también ingeniero de la Mancomunidad del Duero, estudia el problema en el aspecto forestal. Hace constar que con estos actos no debe considerarse ofendido el autor del Plan, sino que lo que se pretende es corregir el error, que puede ser observado por cualquiera de espíritu imparcial.

Para hacer ver la despreocupación del Plan con la realidad, el señor Gómez de Redondo, dice que para repoblación forestal se consiguen en el Plan para esta Cuenca 300.000 hectáreas, cuando en realidad es una región de mayores necesidades.

Termina manifestando que la repoblación forestal es un comienzo de la obra que ha de cuajar en industrias de aprovechamiento.

Los diputados : : : : :

Los diputados señores Carrascal, Tomás y González, intervienen también ofreciéndose incondicionalmente para la defensa entusiasta de la Cuenca del Duero, sin mezquindades políticas.

Próximo a terminarse la Asamblea, ocupó la presidencia el señor Gobernador civil.

Se dió lectura a un telegrama del señor Maura, con su adhesión al acto que se celebraba, y el señor Gutiérrez dió cuenta de otro del señor Alba.

Las conclusiones : : : : :

He aquí las conclusiones aprobadas:

- 1.º Restablecimiento inmediato de la Confederación Hidrográfica del Duero con su autonomía. 2.º Que durante el próximo estiaje se termine de una vez la presa de toma de aguas de Castronuño. 3.º Que se active la Construcción del Canal de San José y que dé comienzo la construcción del llamado de Toro. 4.º Esta Asamblea protesta enérgicamente de la parcialidad demostrada por el Centro de Estudios Hidrográficos, que en el Plan que propone y sin que exista razón técnica alguna, posterga injustamente los intereses de esta Cuenca. 5.º Que el plan no se apruebe sin tener en cuenta de un modo equitativo y previo asesoramiento e informe de los organismos técnicos correspondientes y las posibilidades y necesidades de cada cuenca.

¿Quiere usted tener buen melonar?

Este año y para los sucesivos, si quiere saborear los exquisitos melones y sandías que produce la tierra valenciana, adquiera en la FRUTERIA MODERNA, Plaza de la Cárcel, en cuyo establecimiento se ofrece al público la mejor simiente, o sea la de Albaraya (Valencia).

No lo olvide, las mejores PEPITAS para MELONARES!

«La Moderna» PLAZA DE SANTIAGO ALBA ZAMORA

“La seguridad del orden público en España será un hecho” -- dijo ayer el ministro de la Gobernación

En El Escorial se celebró sin incidentes el acto de las Juventudes de Acción Popular.--En Madrid es muerto a tiros un individuo que pretendía colocar una bomba.--La huela de Valencia.--Otras noticias.

Madrid, 23 (9.30 m.) El ministro de la Gobernación habla por radio : : A noche, a las once menos diez el ministro de la Gobernación, don Rafael Solazar Alonso, habló por la radio, desde el micrófono instalado en aquel ministerio. Dijo el señor Salazar Alonso, refiriéndose al acto de El Escorial, que éste se había celebrado con la más completa tranquilidad, y que algunas camionetas a su llegada a Madrid, habían sido tirroteadas, resultando algunos heridos, leves. --Hay que lamentar-- dijo el señor Salazar Alonso-- una desgracia La fuerza pública causó un muerto ante la actitud ostensible y agresiva a la fuerza y querer perturbar el orden público. Las noticias de provincias dan cuenta que los elementos extremistas han pretendido el paro semejante al de Madrid, pero han fracasado. En Madrid ha habido tranquilidad y en las primeras horas de la noche, los obreros de las tahonas han entrado al trabajo y la totalidad de los obreros del servicio de gas, creyéndose que mañana (hoy) lo hagan los demás oficios. En Zaragoza la situación mejora habiendo salido a prestar servicio más tranvías, igualmente lo han hecho los camareros, esperándose que mañana (hoy), entrarán al trabajo otros oficios. Terminó diciendo que la jornada del día de ayer había sido satisfactoria para el Gobierno, lo cual demostraba que la seguridad del orden público en España era un hecho. Las juventudes socialistas. Anoche, las Juventudes socialistas facilitaron una nota, la cual fue transmitida por radio, en la que se recomendaba la vuelta al trabajo y que hoy lunes la ciudad volvería a recobrar el mismo aspecto de siempre. Se declara la huelga general en Madrid : : : : : El sábado por la noche, circularon por Madrid unas octavillas de distinto género diciendo a los trabajadores, que el Gobierno había utilizado la fuerza pública lanzándola contra los trabajadores cuando éstos protestaban pacíficamente invitando a la huelga general por 24 horas, añadiendo la nota que sería traición a la clase obrera el que no secundara la invitación. Intervienen las autoridades : : : : : Tan pronto como se conoció la intención de la clase obrera, las autoridades adoptaron las oportunas medidas para reprimir todo género de coacciones y asegurar todos los servicios de orden público. Cerca de las cuatro de la madrugada los alrededores de la Casa del Pueblo estaban muy animados. Algunos elementos directivos dijeron que ellos no habían dado ninguna orden de iniciar y secundar el paro. Las coacciones : : : : : Muy avanzada la madrugada, al-

gunos grupos de obreros, se dedicaron a coaccionar a los conductores de taxis, y el que no secundaba el paro, los revoltosos les cortaban las cubiertas de los coches, dándose después a la fuga. También ejercían coacciones en cafés y bares, dedicándose los revoltosos a apedrear los escaparates de tiendas cuyos dueños no participaban en su ideología. El día de ayer : : : : : Las coacciones registradas durante la madrugada del domingo dieron el resultado de iniciar el paro general de tranvías. El metro durante la mañana circuló de media en media hora y como las señoritas no se habían presentado al trabajo, el fies pacho y visado de billetes, el público circuló gratuitamente. Los automóviles de servicio público, particulares y los oficiales circularon por todo Madrid normalmente. El servicio de los ferrocarriles, estuvo asegurado y por noticias que se tenían, en Ciempozuelos habían ocurrido algunos incidentes. Lo ocurrido en Ciempozuelos : : : : : Cuando salía para Madrid el tren número 215 parte del vecindario en actitud poco tranquilizadora, trató de oponerse a que montaran unos viajeros que marchaban a Madrid. La Guardia civil trató de defender el derecho de los viajeros, siendo rodeados por el público, acudiendo la pareja de escolta. Inopinadamente sonaron varios disparos, sin que se pudiera precisar de donde habían partido, resultando herido un guardia civil y algunas personas que asustadas emprendían veloz carrera, entrando por las ventanillas de los coches. Se restableció la tranquilidad saliendo el tren para Madrid. Incidentes en la Plaza del Callao y en la calle de Carretas : : : : : Poco después de las cuatro de la tarde, comenzaron a llegar a la plaza del Callao algunos coches de los que habían asistido al acto de El Escorial y algunos exaltados arrojaron piedras contra los vehículos. --Sobre las siete de la tarde se rehicieron algunos grupos, instalándose en la calle de Carretas, esquina a la Puerta del Sol, dando gritos contra el fascio. Cuando la fuerza pública se disponía a disolver los grupos, sonó un disparo contra los guardias, los cuales repelieron la agresión. Hubo un herido leve, calculándose que en estos incidentes se hicieron unos veinte disparos. Pocos momentos después volvieron a escucharse numerosos disparos, pudiéndose apreciar que estos iban dirigidos a la fuerza pública de servicio en la Puerta del Sol. A los disparos, la fuerza pública contestó disparando sobre una terraza de la calle del Arenal, 2, donde se encontraban apostados varios individuos que agredían a la fuerza, haciéndose unos sesenta disparos.

Cuando iba a colocar una bomba, es muerto a tiros. En la plaza de Antón Martín, al anocheecer, algunos guardias de servicio observaron la presencia de un individuo que les infundió sospechas de aquella plaza, trató de defenderse contra la fuerza pública, que se decidió a detenerle. Esta hizo algunos disparos matándole. Junto a él fué hallada una bomba de gran potencia. En la Puerta del Sol un muerto y dos heridos : : : : : Noticias de las ocho de la noche nos permiten asegurar que en el tiroteo habido en la Puerta del Sol y que queda reseñado en nuestra información, ha resultado un hombre muerto y dos heridos. La policía practicó muchos cacheos, incautándose de algunas armas y entre ellas, de una pistola ametralladora. También nos llega la confirmación de un hombre muerto, pero no en la plaza de Antón Martín, como anteriormente decimos, sino junto al Hotel Palace. Parece ser que un grupo de pistoleros trataba de colocar una bomba en una de las ventanas del hotel, siendo sorprendido por guardias de asalto. Estos trataron de darse a la fuga arrojando la bomba al suelo. Los guardias dispararon para defenderse y ocasionaron la muerte de uno de los que huían. El acto de El Escorial : : : : : El acto celebrado en El Escorial por las Juventudes de Acción Popular se deslizo con normalidad, siendo grandiosa la concurrencia de público, ondeando los estandartes con las insignias de A. P. con los letreros de las agrupaciones de provincias. A las diez y media tuvo lugar la misa al aire libre. Terminada la misa se anunció que se iba a proceder a cantar el Himno de las Juventudes de A. P. Se cantó y muchos congregados hacen el saludo “populista”, o sea cruzando sobre el pecho el brazo derecho extendido hasta el hombro izquierdo. El acto público : : : : : El señor Valiente avanza hasta el micrófono y lee las conclusiones del programa de A. P. cuyos puntos ya son conocidos. Pasa después a leer los nombres de los compañeros muertos en la lucha recientemente. El orador pronuncia breves palabras ofreciendo en nombre de las Juventudes este homenaje al señor Gil Robles, diciendo que el Poder no tiene más remedio que ir a

parar bien pronto a manos de Gil Robles. El que lo quiera entender que lo entienda. Somos--dice-- la contrarrevolución. Hemos venido aquí a pesar de todo y de todos y de aquí iremos a donde haga falta a pesar de todo y de todos. ¡Viva España! Una ovación clamorosa cierra las últimos palabras del orador. Gil Robles : : : : : La presencia de Gil Robles es acogida con grandes aplausos y vivas. El jefe de A. P. saludó a los congregados, diciendo que va a exponer lo que este acto significa y su significación en la política española de la cual hace un breve relato. Se extiende en una consideración acerca de la organización externa más o menos aparatosas de los elementos de A. P. con arreglo a lo que han creído las gentes. Desmienta las versiones circuladas y dice: Somos una espíritu que no necesita uniformes. El uniforme para nosotros, es simplemente interno. (Nieva copiosamente). Expone que A. P. no es fascista y que por consiguiente repudia ciertos métodos utilizados por los fascismos, cuyas dictaduras no consideramos convenientes para el país. Cuando nosotros queramos, no cuando nos quieran empujar, gobernaremos, y nadie podrá impedir que esta masa imprime un nuevo rumbo a la política española. El señor Gil Robles quiere dar por terminado su discurso y el público insiste obligándole a decir todavía algunas palabras más. No os importe--sigue diciendo-- que estas manifestaciones mías sean cortas; lo importante es el espíritu que aquí nos congrega. Yo no temo a la excesiva exaltación de los valores nacionales, en un crecido sentido de patriotismo. Nosotros no estamos con la Roma pagana ni constituimos un núcleo que haya de nutrirse de ciertos principios y procedimientos en boga fuera de nuestro país. Cuanto más cristianos, más españoles; cuanto más españoles, más católicos y más creyentes. Termina evocando una imagen comparativa del acto que se celebra y de la tradición gloriosa de los muros de El Escorial exclamando: ¡Es paños, viva la religión y viva España! Las ovaciones, se suceden con gran estruendo demostrando el entusiasmo del público. Se calcula, sin hipérbolo, en más de 40.000 personas el número de concurrentes a la concentración populista de El Escorial.

ULTIMA HORA CONSEJO DE MINISTROS El Presidente de la República asistió esta mañana a una misa de funerales organizada por la Academia de la Lengua en sufragio del alma de Cervantes. El Consejo de ministros : : : : : S. E. después de asistir a la misa ofrecida con motivo del CCCXVIII aniversario de la muerte del inmortal Cervantes, se dirigió a Palacio donde se celebró Consejo. La reunión ministerial terminó a las tres y media de la tarde. A la salida : : : : : A la salida de la reunión, un periodista preguntó al señor Rocha que si había crisis. El ministro contestó: ¿Quién se atreve a hablar ahora de crisis? Como se dijera al señor Rocha que los rumores de crisis estaban basados en que se decía que el jefe del Estado se negaba a firmar la Ley de Amnistía por no estar completos los trámites constitucionales el consejero de Marina replicó que no se le preguntara nada, ya que nada podía contestar. Nota oficiosa : : : : : Se entregó a los periodistas la nota oficiosa del Consejo, la cual en líneas generales dice así: El jefe del Gobierno expuso detalladamente los problemas planteados actualmente. Enjuició también los intentos de perturbación de estos días y la forma con que han sido reprimidos por el Gobierno, haciendo merecedor a los placeres del pueblo en general y de otros sectores importantes de la opinión pública que ofrecieron a aquél incondicionalmente su colaboración ciudadana. El señor Lerroux también dio cuenta de las medidas adoptadas por el Gobierno para garantizar el orden público. También aludió el

FOOT-BALL

Las semifinales de la Copa de España En Valencia se jugó entre el titular y el Oviedo un partido de fútbol para las semifinales de la Copa de España. Los ovetenses que dominaron mucho más que los valencianos en la primera fase del partido marcaron dos tantos contra otros dos de los levantinos en la segunda parte. En Sevilla el Madrid venció justamente al Betis por 2 a 0. Los campeones centrales presionaron mucho más que los andaluces. Los equipos españoles en el extranjero

Nuevo Teatro

Para hoy lunes, se anuncia el estreno de una emocionante película de aviación titulada “Aeropuerto central”, de la que es protagonista el aplaudido artista Richard Barthelmex. Este film pertenece a la Warnes Bros, de material de 1934 y es hablada en español. Se anuncian otros estrenos de los que iremos dando cuenta oportunamente.

NOTICIAS

La Benemérita de Alcañices ha detenido a Florentino Rodríguez Martín y Juan Santiago Cisneros, vecinos de Grisuela, por hacer disparos con una escopeta cargada de postas en la noche del 16, uno de cuyos disparos perforó la puerta de la casa de Atilano Cisneros.

Por pastoreo abusivo y descaño al Alcalde de Carbajales de Alba, han sido denunciados los jóvenes Francisco Martín García y Francisco Fidalgo Martín.

En el pueblo de Villarrín de Campos robaron en la noche del 18 al 19, un cerdo y tres gallinas, propiedad de Federico Alonso Alonso. No han sido hallados los autores.

Tenemos noticias de que se encuentran detenidos en La Bañeza dos sujetos que se cree sean los autores del robo de géneros cometido en la noche del pasado 16 y madrugada del 17 en el comercio propiedad de Aquilino del Valle Pascual, de Benegiles.

Por infracción de la ley de caza, la Guardia civil de Toro ha denunciado a los vecinos de Tagarabueña, Gonzalo Vaquero García, Maximino de la Calle Santos, Leandro Navarro Martín, Francisco Hernández Navarro y Alejandro de Tierra Tierra.

El Director general de Prisiones, señor Jiménez Coronado, ha manifestado a preguntas de los periodistas que la clasificación jurídica de los delitos que son objeto de la amnistía, hace que la mayor cantidad de los amnistiados pertenezcan a los partidos de extrema izquierda.

La policía de esta capital ha puesto a disposición del Juzgado de Instrucción a Serafín Manso Vicente, de cincuenta y seis años, como presunto autor de robos de gallinas cometidos en noches anteriores.

José Buitrón Queipo de Llano ABOGADO-PROCURADOR SAN PABLO, 19. ZAMORA

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña la esposa de nuestro buen amigo Juan Martín, camarero del gran Café Becedas. Enviamos a los venturosos padres nuestra enhorabuena.

CERDO SEMENTAL De ocho meses, se ofrece. Para informes Venancio Miguel, barrio del Sepulcro, número 35.

Por causas ajenas a las organizadoras, ha sufrido un aplazamiento la excursión a Oporto, proyectada para hoy, lunes, por la Asociación profesional de estudiantes zamoranos.

LIBROS Aproveche la ocasión de adquirirlos en esta SEMANA DEL LIBRO Grandes descuentos.--Inmenso surtido. Visite las exposiciones del

BAZAR I San Torcuato, 20 Librería Religiosa RUA, 21.-ZAMORA

Handicap

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población NACIMIENTOS Benjamín Ángel Seco Robles. Teodora Pachón Rubio. Pilar Centeno Alvarez. Josefa Martín Pérez. Felisa Alfonso Pérez. DEFUNCIONES Francisca Hernández Lorenzo, de ochenta y un años. Narciso Barba Crespo, de once años. Marcelino Carballo Rodríguez, de setenta y cuatro años.

VICHY HOPITAL - Estomago CELESTINS - Artrismo Grande - GRILLE - Higado

LA FIESTA DEL LIBRO SHAKESPEARE-CERVANTES

En Inglaterra, localizando más en Stratford, pueblo natal de William Shakespeare se conmemora actualmente la fecha de la muerte del glorioso dramaturgo, autor de “Hamlet” y “Romeo y Julieta”. En el día 23 de abril de 1616, murieron Shakespeare y Cervantes. En España, por tan rara coincidencia de la vida, también se adevazan unos actos oficiales para celebrar la Fiesta del Libro, honrando la memoria de Miguel de Cervantes, el “príncipe de los ingenios españoles”, autor del “Quijote”, su libro inmortal.

La Fiesta del Libro en Zamora

En Zamora han tenido lugar hoy algunos actos para celebrar la Fiesta del Libro. En la Normal del Magisterio y ante una nutridísima representación de estudiantes se celebró esta mañana la Fiesta del Libro, con la participación de los escolares. Abrió el acto el Director del Centro, señor Datas, quien dio cuenta de la significación de la Fiesta y del programa con que iba a ser celebrada por la Escuela Normal. A continuación, José de Mena, alumno de cuarto curso recitó una poesía titulada “Idilio”. La señorita Vicenta Martín, del primer curso del profesional leyó una página del “Quijote”. Juan Fernández, del primero del profesional, hizo un comentario sobre el Libro. La señorita Anita Sánchez, del profesional, primer curso, leyó otra poesía titulada “Las nubes”, celebrándose después un chispeante diálogo entre los alumnos del plan de cultura Zacarias Gago e Isaías Zapata. Por último cantaron los coros escolares de la Normal dirigidos por los profesores, doña Melchora de Mena y don Gaspar de Arabaolaza. El acto resultó en extremo simpático.

# Sección de anuncios económicos

**Caballero**

FIJE SU ATENCIÓN EN LA COLECCIÓN  
**CUMBRE DE ZAPATOS**  
QUE PRESENTA

en sus Establecimientos de:

**AMIGO**

Marlano Benillure, 4 y Sta. Clara 21  
Se reciben nuevos modelos todos los meses.

**CARTELERIA DE LA EMPRESA  
"SANVICENTE"**

**Nuevo Teatro**

**HOY LUNES:**

Grandioso y sensacional estreno «Warner Bros» 1934 hablado en español  
**Aeropuerto Central**

La más emocionante película de aviación con acrobacias escalofrantes. Creación de Richard Berhelms.  
Butaca, 1'60 y 2'10

**Teatro Principal**  
TELEFONO, 148

Mañana martes: A las 5'30 y 10'45.  
Entrado superfilm Warner Bros 1934

**Ha entrado un fotógrafo**

Por Alice White y James Gagney.  
BUACA, 1'65

A las 8. Sección especial. La película

**Ha entrado un fotógrafo**

Fin de Fiesta HOMENAJE a CERVANTES en el aniversario de su muerte

Cuadro del Instituto representando el entremés de Lope de Rueda

**El paso de las aceitunas**

El paso de comedia de Cervantes

**El Juez de los Divorcios**

Butaca de Patio, 1'60

**EL JUEVES:** Presentación de la

**COMPANIA DE COMEDIAS**

**Carman Sánchez**

Con la preciosa comedia *Malvaloca*  
Solo por cuatro días. Butaca, 1'60

**César Santiago**

**Abogado**

Zamora Santa Clara, 22  
Teléfono, 268

**El Doctor Población**

Catedrático de la Facultad de Medicina

ha trasladado su domicilio a

ABASCAL, 24, 1.ª, izquierda

MADRID  
Consulta: de tres a seis.—Teléfono, 43.254

**Dr. J. Temprano**

Consulta diaria de Medicina general, de 11 a 1 y de 4 a 6.

Balborraz, 62, principal, derecha

ZAMORA

**Horacio Miguel Pablo**

**Abogado**

Plaza Cánovas, n.º 1

ZAMORA

(Tabacalera)

**José A. Crespo**

**MEDICO**

Enfermedades de la Infancia

Ha trasladado su Clínica a la calle de San Torcuato, 46, bajo. — Zamora

# RENAULT

Vivaquatre 13 HP. modelo 1934

CONDUCCIÓN INTERIOR LUJO  
4 PUERTAS, 7 PLAZAS.

**PTAS. 13.500**

CONCESIONARIO:

**Juan Sánchez Gómez**

Santa Clara, 69.-Telf. 20.-ZAMORA

VENTA DE CASA

Se vende la número 8 de la Plaza de Santa María la Nueva (sitio céntrico), consta de tres pisos independientes habitados; bien conservados e inmejorables condiciones (junto a la Fábrica de lienzos). Para tratar, en la misma, principal.

ARRIENDO

se hace del local donde estuvieron las oficinas de Contribuciones. Razón, San Pablo, 8, principal.

ARRIENDO

una casa de planta alta y un local de 250 metros con un bodegón de 80 metros propio para una industria, frente a la iglesia de San Lázaro. Para tratar con su dueño, en la misma finca.

ASUNTO IMPORTANTISIMO PARA ESTA REGION SE VENDE

una máquina para fabricar herraduras de bueyes en estado de nueva, produciendo de cinco a 6.000 piezas en ocho horas. Puede verse funcionar disponiendo de un surtido completo de troqueles de todas formas y tamaños. Para informes y demás detalles, dirigirse a viuda de Cenobio Blanco, La Bañeza (León).

Viuda de Cliraco del Rio  
**RADIO MARELLI**  
LO MEJOR EN RADIO  
¡RADIOESCUCHAS!

Italia, patria de la música, la oírás con los mejores aparatos de radio italianos. RADIO MARELLI desde 850 a 2.800 pesetas. Aparatos de radio americanos PHILCO. Selectividad, pureza de sonido y potencia, desde 835 a 3.000 pesetas. Relojes, joyas, gramófonos y discos "Royal", gafas, lentes, cristales "Zeiss" y surtido inmenso en artículos para regalos.

**TALLER DE COMPOSTURAS GARANTIZADAS**

AMILKAR

9 H.P., tres plazas, seminuevo, se vende. Informarán en esta Administración.

SE ARRIENDAN O SE VENDEN amplios locales para industria, con vivienda o sin ella, en la Puerta de la Feria, 1 y 3.

Para tratar, con Jesús Villalba, en la misma.

Para elaboración y conservación de vinos

Sr. RODRIGUEZ

Avisos y correspondencia, únicamente en la Administración de este periódico, de doce a una.

Imprenta "El Arte"

Bien acreditada, se traspasa por enfermedad de la dueña y no poderla atender

Para informes, dirigirse a la viuda de Manuel Espías, en Cortinas de San Miguel, 48, Zamora.

**Mauricio Fernández-Cuevas**

**ABOGADO**

Ramos Carrión 28, Zamora

Consultas: de diez y media a una

SE ARRIENDA

una aceña de cuatro pares de piedras en Bretó y un molino harinero movido por motor eléctrico en Santovenia.

Para tratar, Miguel Martínez, en Benavente.

A NUNCIO

Se vende un coche marca Citroen C. 4 de 11 H. P., cerrado y de cinco plazas hasta siete. Está completamente nuevo y equipado con cinco ruedas Supercomfort de 14x45. Se da a toda prueba.

Para informes, Tomás Pérez, Garage de Rufino, Zamora y su dueño Juan Antonio Morillo, en Pinilla de Toro.

SE VENDEN

parcelas de terreno edificables y una casa, con dos viviendas, en Ronda de San Torcuato, frente a la nueva obra de la Escuela Normal, para tratar, con su dueño, Santa Ana, 1, Zamora.

"La Competidora"

En el mismo local y a partir del 23 de marzo se pondrá a la venta Comestibles

Se bonificará en el acto con el 2 por 100 del importe de la factura. Comprando comestibles igual bonificación se hará en los huevos.

Mercado de Abastos (Sótano) ZAMORA

**Baldomero Andreu**

COMERCIO DE COMESTIBLES

Santiago Alba, 1 Pral. Dcha

Teléfono 155

"ESTE"

No es un punto Cardinal

es un

**CHOCOLATE BUENO**

de la Casa Matos.

PUENTICA, 1.-ZAMORA

**Casa SANTIAGO**

ULTRAMARINOS FINOS

Teléfono, 354

Santa Clara, 47

DISCOS

Se venden a CINCO pesetas, marcas, Odeón, Regal, la Voz de su Amo. Todos ellos nuevos y modernos.

Taller de pianos Julio Portos.

Ramos Carrión, 32-Tel. 195. Zamora

**SANATORIO GREDOS**

EN LA VERTIENTE MERIDIONAL DE LA SIERRA

CLIMA SECO Y SUAVE.—SOL TODO EL AÑO

Director: Doctor A. Crespo Alvarez

Profesor Encargado del Servicio de Tuberculosis de la Facultad de Medicina de Madrid.—Director del Dispensario Antituberculoso del Distrito del Hospital

Médico residente: Dr. P. Cabello de la Torre

Médico cirujano: Dr. J. M. AVENDAÑO

Pensión completa desde 14 a 18 pesetas

Correspondencia médica: Paseo de Recoletos, 37.—Teléfono, 34109.1

Correspondencia administrativa: Arenas de San Pedro (Avila)

LA CARNE SOLO SE CONSERVA BIEN EN CÁMARAS FRIGORÍFICAS GENERAL ELECTRIC DE AIRE ACONDICIONADO S.I.C.E. BARQUILLO.

Representación para Zamora y su provincia  
"La Energía"

Riego, 2 y 4, ZAMORA

# HOTEL CORREO

MADRID

Pensión completa desde 10 pesetas en adelante.

Cincuenta espaciosas habitaciones, todas exteriores.

Gran confort, baño, calefacción central.

Este Hotel se halla instalado frente al Ministerio de la Gobernación, en el número 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta del Sol.

Tanto por su inmejorable sitio como por su buena cocina, se recomienda a cuantos paisanos tengan necesidad de ir a Madrid, visiten el HOTEL CORREO en la seguridad de que saldrán satisfechos del trato esmerado de esta Casa.

Representantes en todos los trenes

Teléfono, 19.810

T. GONZALEZ MARIN

Ex-ayudante del doctor Población

Diplomado por la Maternidad de Madrid

ESPECIALISTA en ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS

Ronda de Santa Clara, 7 Zamora

Consulta de diez a una y de cuatro a seis

Dr. RUIZ DE LA CUESTA

(Ex-profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca)

ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de once a una y de cinco a siete

Santa Clara, 20 entresuelo

(Frente al Banco de España)

Teléfono, 303.

F. GAMA Z O

Especialista en enfermedades de la infancia

Ex-médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París

y Hospital civil de Estraburgo

Consulta de once a una y de cuatro a seis

San Pablo, 8. Teléfono, 65. Zamora

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

En todos los cafés, bares, cervecerías y establecimientos de bebidas, pida cerveza

MAHOU

CLINICA MEDICA

Enfermedades del aparato digestivo

FRANCISCO PASCUAL TASCÓN

CARNICEROS, 1 ZAMORA

(Paseo de San Martín)

DIATERMIA --- CORRIENTES

Rayos X Rayos ULTRAVIOLETA

Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

Comerciantes, Industriales....

Les interesa adquirir en esta imprenta, por ser don de más barato se vende, el LIBRO DE VISITAS que hay que presentar al Inspector del Trabajo y el LIBRO DE PAGO DE SALARIOS.

Además de vender más baratos que nadie los libros, regalamos a los compradores el anuncio HORARIO DE TRABAJO.

SANATORIO QUIRURGICO ECONOMICO

Sección especial para herniados

E. S LOCKER

Dirección: Carranza, 5 Madrid

A V I S O

El número del teléfono para pedir Cerveza MAHOU, es el 87.

CLAUDIO RODRIGUEZ Siempre Novedades "Prontitud!" "Económica!" "Visitenos V. esta casa" Plaza Mayor, n.º 30 y 31



Lloyd Norte Aleman de Bremen

Directamente para Lisboa, Madeira, Rio Janeiro, Santos, San Francisco do Sul, Montevideo, y Buenos Aires, saldrán de Villagarcía y Vigo los siguientes vapores

correos rápidos.

18 abril "Madrid"

Precio del pasaje en los vapores "Sierra":

3.ª Camarote, pesetas 652,70.

3.ª Corriente pesetas, 617,70.

Precio del pasaje en el vapor "Madrid":

3.ª Camarote, pesetas 632,70.

3.ª Corriente, pesetas 597,70.

LINEA DE CUBA-MEJICO

Para Habana, Veracruz y Tampico

Precios para La Habana, en 3.ª, pesetas 559,45.

Idem para Veracruz y Tampico, pesetas 602,70.

Para pedidos de plazas dirigirse a Luis García-Rebredo Isla, Ltda.

Vigo.—García Olloqui, 2 Villagarcía.—Marina, 14

¡Caballeros! Para después del afeitado y conservar la piel sin granos ni alteración alguna, ¡probase probado la ESCERINA! Probarlos los productos similares, ¡usad ESCERINA! contra frietas, sabañones etc.—Probarla es adoptarla. Depositario exclusivo, Tomás Tomé, Santiago Carrión y Cajal números, 23 y 25 ZAMORA.

Vda. de Sever Servicio completo; arcas, féretros, coronas, pensamientos, cintas e inscripciones.

FUNERARIA

CARCABA N.º 8

DR. S. FORÉS

DEL DISPENSARIO ANTIVENEREOLÓGICO DE BENAVENTE

Ex Ayudante en las clínicas de la Cruz Roja Española

Diplomado por la Maternidad de Madrid

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS

Recibe consulta de estas enfermedades, así como de las enfermedades de la PIEL y VENEREAS y hace operaciones en su Clínica operatoria instalada modernamente con DIATERMIA, RAYOS Y CORRIENTES ELECTRICAS

BENAVENTE, Rúa, número 25